

关注《奉献山村教育最执著夫妻》

# 《鲁豫有约》任宗毓夫妇

## 中国国际广播电台要把他们的事迹传播海外

### 任宗毓事迹引来重量级媒体关注

本报关于任宗毓的连续报道,让不少人感动得流下了眼泪,媒体也纷纷赶来要求跟踪采访任宗毓。

10月中旬,凤凰卫视记者刘晓彬看到本报的报道后,很是激动,一是为任老师的事迹感动,二是认为这是一个不可多得的新题材。

他把采访任宗毓的选题上报后,很快就获得批准,凤凰卫视《鲁豫有约》准备为任宗毓做一期专题,栏目组将派出强大的阵容奔赴鲁山县赵村乡堂沟村,对任宗毓及其妻子进行细致的采访,任宗毓夫妇还将被邀请到北京录制节目。

任宗毓说,在10月下旬,中央人民广播电台派来了记者,在村里采访了整整一天。

10月30日,一位朋友给他打电话告诉任宗毓:“你的事儿在中央人民广播电台《身边的感动》节目中播出来了,播的时间还很长,足足有七八分钟。”

后来中央人民广播电台的记者还从北京打来电话说,任宗毓的事迹播出后,反响出奇的好,所以计划把这个节目安排到中国国际广播电台播出,让全世界的人都了解任宗毓。

### 一位好心人汇来一万元,落款为“祝福”

这一段时间,任宗毓心情很激动,他说郑州晚报把他的事情刊发后,自己的手机显然忙了许多,有对他表示敬意的,有想为他做些事儿的。

江苏省一所党校的两名退休教师,给他邮来了300元钱。

平顶山学院两名大学生,专门赶到堂沟村,为任宗毓家干了几天农活儿。

郑州一家企业的老总,获知任宗毓的艰难处境后,专门派两名员工赶到任宗毓的家,给他送去了5000元钱。

任宗毓说,就在前两天,他又接到从北京汇来的1万元钱,但在汇款单上,他根本找不到汇款人的地址和身份,落款处写着“祝福”。

“‘祝福’肯定是假名,看样子我是无法知道这位好心人的名字了。”任宗毓说,“这些好心人对我的帮助,我无法报答,只有更加尽心竭力地把学生教好。”

### 今晚南阳路以东区域停水

□晚报记者 张华

因管道施工,郑州市自来水总公司拟对南阳路以东(优胜北路-优胜南路)实施停水,停水时间:11月3日21:00至11月4日6:00,请以上区域用户及时做好储水准备。

### BRT车装上取暖锅炉

#### 15分钟让车内温度宜人

□晚报记者 张华 实习生 董艳竹

通讯员 张丽楠

昨日,BRT维修班班长金勇介绍,天气寒冷后,现在仅仅依靠发动机余热,给车厢升温需要30分钟到1个小时,速度比较慢。现在,维修站给110台BRT车身内加装了锅炉,在15分钟内,车内温度就能达到乘客所需要的舒适温度,即26℃左右。

### 南水北调郑州段完成永久用地征迁

□晚报记者 裴蕾

昨日,从市南水北调办传出消息,南水北调郑州段永久用地征迁工作圆满结束,提前完成了省政府下达的任务。

据介绍,郑州市委、市政府高度重视南水北调干钱征迁工作,沿线各县(市)区积极行动,全力配合,各级征迁机构共同努力,郑州征迁工作取得阶段性胜利。截至目前,共移交永久用地范围内农用地10788亩,占任务的100%,比省南水北调办规定时间提前一周。共拆迁房屋面积约20万平方米,占总任务的52%,计划11月中旬全部完成。

另外,郑州市居民分散安置工作已启动,部分居民已搬出,房屋建设正在进行;农副业、企事业单位迁建茶阳段已经完成,其他段计划月底全部完成。

### 暖冬热线急需孩子穿的棉衣

□晚报记者 李雪

昨天,省实验小学的同学们冒雨为留守儿童捐赠了若干棉衣和文具。

退休老人李阿姨除了捐献棉衣之外,又捐出了1000元钱,她说自己虽然老了,但是还想尽自己的微薄之力去帮帮这些孩子们。

张先生患有重病,妻子也生病在家没有收入,两个女儿都在上学。他说,孩子很少穿过新衣服,而且现在家里条件这么差,面对即将到来的寒冬,不知道怎么办。

团市委12355自10月20日开通“暖冬热线”以来,收到捐赠的棉衣176件,文具若干,现金2000多元。如果您家有适合孩子穿的棉衣,可以拨打12355/15515512355咨询或者将棉衣送至青少年宫二楼207室。

### “创业讲堂”全国校园巡讲郑州站免费开讲

□晚报记者 李雪

为有效帮扶省会青年成功创业,团市委、郑州轻工业学院团委携手国际大学生企业家联盟,免费举办省会青年创业大讲堂暨“创业讲堂”全国校园巡讲郑州站活动。届时,将邀请省内知名企业家担任演讲嘉宾并组成创业导师团,为省会青年搭建起创业交流和资源平台,为寻找具有可操作性的科技创业项目提供理性指导。

本次讲堂共设400个名额,时间:11月4日14:00~17:00,地点:郑州轻工业学院(郑州市东风路5号)教三楼202室,咨询电话:0371-67185121。

## “豫菜”抱团闯澳门

胡辣汤、烩面、蒸饺、油茶……这些再普通不过的河南美食将让澳门人民大饱口福。

受澳门饮食业联合会邀请,阿五美食、京都老蔡记、长垣老侯家等十余家知名豫菜餐饮企业,选送的百余名身着大宋服装的豫厨,将参加11月5日至21日举行的澳门第十届美食节活动。

据悉,豫菜餐饮企业如此大规模前往省外推广豫菜品牌,提出“豫菜抱团打天下”的口号,尚属首次。

昨日,在启动仪式上现场演了豫菜绝活:“宋都仿古推位”惟妙惟肖,一个个身着大宋服装的豫菜厨师精工细作,几十种“抱团闯澳门”的河南美食纷纷亮相,诱人的炸八块、水煎包、胡辣汤、油茶、蒸饺、烩面……让人垂涎欲滴,“店小二”来回穿梭,招揽食客,仿佛让人身临其境;同时现场还预演了“脚踩钢刀气球上切肉丝”、“背上切肉丝”、“高跷烩面”、“果蔬演奏”等绝技,书写出“刀光剑影”般的豫菜传奇。

除了美食、厨艺,享誉全球的少林武术、闻名中外的濮阳杂技,以及木版年画、糖艺、烙画、泥人等民俗表演,也将一同赴澳门,展现出全方位、多姿多彩的河南文化。

市商务局有关负责人表示,今后我市要多搭建平台,让河南人在家门口也能品尝到各地的特色美食。

晚报记者 孙娟 实习生 潘丽娜/文 白韬/图



## “七措”并举 为办案安全“投保”

昨日,新郑检察院传来消息,该院按照最高检院《关于进一步加强检察机关办案安全防范工作的意见》的要求,在职务犯罪侦查工作中,实施“七措”以保证干警在办案工作中,开拓创新求发展。

据了解,新郑检察院在过去的30年中,保证了办案安全无事故,多次受到上级检察院的肯定和表彰。

晚报记者 刘涛 通讯员 李瞻

### “五前五先”保安全

在干警办案过程中,办案安全不仅关系到办案人员和干警的自身安全,同时也关系到检察机关的执法形象,该院通过开展经常性的安全警示教育,使干警了解到,这不仅是法律尊重和保障人权的必然要求,也是践行社会主义法治理念历史必然。

#### “五前五先”防范措施:

- 交办案前,先交代保密事项。
- 准备初查前,先熟悉办案安全规定。
- 准备立案前,先制订办案安全预案。
- 接触犯罪嫌疑人前,先指定安全责任人。
- 押解犯罪嫌疑人前,先勘察押解线路。

#### 强化责任制,出事必究

据了解,对办案安全工作,该院确立了检察长为第一责任人,对全院的办案安全工作负全面责任;各主管领导对分管部门的办案安全负直接责任;部门领导对本部门办案安全负直接责任的分级负责制。

对因违法违规办案、玩忽职守导致涉案人员自杀、自残、脱逃的,一律给予党、政纪处分,构成犯罪的依法追究刑事责任。

### 卡住关节,严密防范

在办案过程中,主要领导必须亲自审查安全预案是否严谨,押解、看管等措施情况。

在涉案人员到达办案工作区前,警务部门负责人提前进行安全检查。

传唤、拘传犯罪嫌疑人,严禁在询问时羁押犯罪嫌疑人。

对依法采取拘留、逮捕措施的,必须依法送交公安部门羁押;对不需采取拘留、逮捕措施的,及时通知其单位或家属领回,或由法警将其送回。

案件突破后,做好涉案人员的思想疏导和情绪稳定工作,严防因松懈造成责任事故。

#### 强化监督,确保落实

由检务督察部门负责,采取定期与不定期、普查与抽查相结合的方式,适时进行办案安全专项督察。

对在督察中发现问题和隐患的,提出督察建议并通报整改情况。

对经建议或通报后仍不能整改到位的,依照本院检务督察实施细则进行处罚,情节严重的,依纪给予处分。

### 一熟两懂三会

多年来,该院始终把办案安全防范能力摆在首位,坚持开展经常性的安全教育培训,不断提高干警的防范意识。

通过举办“一熟(熟悉法警职责)、两懂(懂检察业务、懂办案程序)、三会(会使用警用装备、会擒拿技术、会微机操作)”等专业培训,有力地促进了警务综合保障能力的提高。

#### 举一反三,不留隐患

该院还定期对侦监、公诉、控申、监所等部门的办案安全工作,进行风险评估和隐患排查,及时发现并防范漏洞,消除安全隐患,杜绝了办案安全事故的发生。

#### 设施规范,保障有力

该院建成了面积达到1100平方米的标准化办案工作区,装备了门禁系统、监控系统和安监系统,达到了设施规范化、管理科学化、装备信息化、功能齐全化的要求。

同时,该院还配备了各类急救设施,建立了直达医疗专家的沟通平台,可以在涉案人员突发疾病时迅速处置,受到了省院主要领导的肯定和赞扬。